
  
  
  
  

  

  �ل�ة التر��ة الر�اض�ة بنات  

  العلوم التر�و�ة والإجتماع�ةقسم:

  ال��الور�وسمرحلة:

  ) الأول) الفصل الدراسى (الرا�عة) الفرقة (الإحصاء م�ادئ  مقرر ( نموذج إجا�ة

  ) ٢٠١٥/ ٢٠١٤العام الجامعى (

  ) درجة٦٠لكل�ة: (الدرجة ا                                            ساعتانالزمن:   

   ٢٠١٥/ ١/   ١التار�خ:  أر�عة                                          عدد الأسئلة:  
  

    أسئلة) أر�عةأجیبى عن الأسئلة الآت�ة:   (

و�انت  أجرت �احثة ق�اس لمرونة الفخذ لتلمیذات الفرقة الأولى لإحد� المدارس الإعداد�ة:  ١س

  درجة ) ١٥(                         ي :�الآت هذة الق�اسات نتائج

  ١٣٠-١٢٠  -١١٠  -١٠٠  -٩٠  -٨٠  -٧٠  -٦٠  ف

  ١٥  ١٠  ١٥  ٣٠  ٥  ١٠  ٥  ك

  إیجاد المتوس� الحسابي �الطر�قة المختصرة . -١ والمطلوب 

  هل هذه المجموعة من الطال�ات معتدلة اعتدالاً طب�ع�اً أم لا . -٢            

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  إجا�ة السؤال الأول

  ٢ك ح/   ك ح/  ح/  ك  ف

٤٥  ١٥-  ٣-        ٥        ٧٠ - ٦٠  

٤٠  ٢٠-       ٢-  ١٠       ٨٠ - ٧٠  

٥  ٥-  ١-  ٥       ٩٠ - ٨٠  

  صفر      صفر  صفر  ٣٠  ١٠٠ - ٩٠

١٥  ١٥+        ١+  ١٥  ١١٠ - ١٠٠  

٤٠  ٢٠+  ٢+  ١٠  ١٢٠ - ١١٠  

١٣٥  ٤٥+  ٣+  ١٥  ١٣٠ - ١٢٠  

  ٨٠+    ٩٠  المجموع

-٤٠  

+٤٠  

٢٨٠  

                                            

  مج ك ح/                                      

  ل  ×                   س/ = مر�ز الفئة الصفر�ة +      

  مج ك                                         

  

                                    ١٠٠+  ٩٠    

  ١٠  ×         =                   مر�ز الفئة الصفر�ة         

٢  

  بدایتها –طول الفئة الصفر�ة =  نها�ة الفئة 

  ١٠=  ٩٠ – ١٠٠طول الفئة الصفر�ة =  

                                           ٤٠  

  ١٠  ×+                        ٩٥س/ =                     

                                         ٩٠   



  ٩٩٬٤٤=  ٤٤٬٤+    ٩٥س/ =                     

  ثان�ا  : الوس�� 

  التكرار المتجمع الصاعد  الحدود العل�ا للفئات

  ٥  ٧٠أقل من 

  ١٥  ٨٠أقل من 

  ٢٠  ٩٠أقل من 

  ٥٠  ١٠٠أقل من 

  ٦٥  ١٢٠أقل من 

  ٧٥  ١٣٠أقل من 

  ٩٠  ١٤٠أقل من 

     مج ك                           

                  = رت�ة الوس��        

    ٢  

                          ٩٠     

  ٤٥رت�ة الوس��  =                 =       

    ٢  

  التكرار المتجمع الساب� –رت�ة الوس��                                            

  ل  ×                                           الوس�� = الحد الأدنى للفئة الوس�ط�ة + 

  الساب�  –اللاح�                                                     

                        ٢٠ – ٤٥  

  ١٠  ×              +  ٩٠الوس�� = 

                       ٢٠ - ٥٠                               

                      ٢٥   

             ١٠  ×  +  ٩٠= الوس�� 

                    ٣٠  

  ٩٨٬٣٣=  ٨٬٣٣+  ٩٠الوس�� = 



   ثالثا : الإنحراف المع�ار�    

   

  مج ك ح/                      ٢مج ك ح/                  

    ٢)  (   -       ع = ف   

  مج ك    مج ك                   

  

                     ٤٠                   ٢٨٠             

    ٢)   (    -           ١٠ع =   

                     ٩٠     ٩٠  

  

  ٠٬١٩   - ٣٬١١      ١٠ع = 

  

  ٢ ٢٬٩      ١٠ع  = 

   =١٧٬٠٨=  ١٬٧٠ × ١٠  

  را�عا : معامل الإلتواء

  الوس�� ) –( المتوس�  ٣                    

  معامل الإلتواء = 

  الإنحراف المع�ار�                         

  

                    ٣٬٣٣  ١٬١١ ×  ٣  ) ٩٨٬٣٣ –٩٩٬٤٤(  ٣  

      =    =   معامل الإلتواء = 

                            ١٧٬٠٨    ١٧٬٠٨         ١٧٬٠٨  

                                              =٠٬١٩٤  

) إذن هذة  ٣، + ٣-وهذة الق�مة تنحصر بین ( ٠٬١٩٤=  �ما أن ق�مة معامل الإلتواء   

  المجموعة من التلمیذات معتدلة إعتدالا طب�ع�ا



 تختار فإعلي قوة ق�ضة الید  هوائىتأثیر برنامج تمر�نات  بإخت�ار�احثة  قامت: ٢س

من تطبی� البرنامج قامت بإجراء  الانتهاءمجموعتین ط�قت البرنامج علي إحداهما ثم �عد 

  درجة ) ١٥(     �الآتي :  ق�استها �عد� للمجموعتین و�انت نتائجق�اس 

  ٣٣  ٣١  ٢٩  ٣٤  ٣٣  ٢٧  ٢٨  ٣٠  ٢٦  ٢٩  المجموعة التجر�ب�ة 

  ٢٦  ٢٧  ٢٦  ٢٨  ٢٩  ٢٤  ٢٤  ٢٨  ٢٣  ٢٥  المجموعة الضا�طة

  معرفة هل هناك تأثیر للبرنامج أم لا . والمطلوب :

  =  ٠,٠٥ق�مة " ت " الجدول�ة عند علما �أن 

 ٢٬١٠١=  ١٨          ٢٬٠٩٣=  ١٩               ٢٬٠٨٦=  ٢٠  

  إجا�ة السؤال الثانى

  ٢ح  ح  ص  ٢ح  ح  س  م

١  ١-  ٢٥  ١      ١-  ٢٩  ١  

٩  ٣-  ٢٣  ١٦  ٤-  ٢٦  ٢  

  ٤  ٢+  ٢٨  صفر  صفر  ٣٠  ٣

٤      ٢-      ٢٤  ٤  ٢-  ٢٨  ٤  

٤  ٢-  ٢٤  ٩  ٣-  ٢٧  ٥  

٩  ٣+  ٢٩  ٩  ٣+  ٣٣  ٦  

٤  ٢+  ٢٨  ١٦  ٤+  ٣٤  ٧  

  رصف  صفر  ٢٦  ١  ١-  ٢٩  ٨

١  ١  ٢٧  ١  ١+  ٣١  ٩  

  صفر  صفر  ٢٦  ٩  ٣+  ٣٣  ١٠

  ١١+  ٣٠٠  المجموع

-١١  

  صفر

٨+  ٢٦٠  ٦٦  

    -٨  

  صفر  

٣٦  

  

       



  ٣٠٠            مج س           

  ٣٠=    =    =  ١م 

  ١٠                ن             

  

  ٢٦٠مج ص                      

  ٢٦=    =    =  ٢م 

  ١٠         ن                    

  

  ٦٦    ٢ح  =  ١ع 

        =  =  ٢٬٥٦=          ٦٬٦     

  ١٠    ن                 

  

  

  ٣٦    ٢ح                 

  ١٬٨٩=    ٣٬٦  =      =      =٢ع  

  ١٠  ن  

  

  ٢م  -  ١م              

  ت =             

                 ٢           ٢  

  ٢+   ع   ١ع             

  ١ -ن                

  

  

  

  



             ٢٦  -   ٣٠  

  ت =             

                       ٢            ٢  

               )١٬٨٩) + ( ٢٬٥٦ (  

                    ١ - ١٠  

                   ٤  

  =                       =           ت    

               ٣٬٦+  ٦٬٦                      

                    ٩   

                     

                   ٤  

  ت  =                           =      

               ١٠٬٢                      

                 ٩      

                     

                   ٤                        ٤  

  ٣٬٧٧٣ت  =                           =              =     

                 ١٬٠٦                  ١٬١٣  

  

  

�مقارنتها �ق�مة " ت " الجدول�ة عند درجات  ٣٬٧٧٣ان ق�مة " ت " المحسو�ة = �ما 

  ٢٬١٠١=  ١٨=  ٢-  ١٠+  ١٠=  ٢ – ٢+ ن ١حر�ة ن

  " ت " الجدول�ة > ت " المحسو�ة �ما أن ق�مة "

  

  أذن هناك فروق ذات دلالة إحصائ�ة لصالح المجموعة التجر�ب�ة 

  أذن للبرنامج تأثیر على المجموعة التجر�ب�ة



أرادت �احثة التأكد من صلاح�ة أحد الإخت�ارات فقامت بتطب�قة على عینة صغیرة :  ٣س

   : تطب�قة و�انت نتیجة ق�استها �الأتى من مجتمع ال�حث ثم قامت بإعادة 

                                             درجة ) ١٥(                                                                           

  ٢٦  ٣٥  ٢٩  ٣٨  ٣٦  ٢٩  ٢٤  ٢٩  ٣٤  ٣٠  التطبی� الأول

  ٢٢  ٣٢  ٢٦  ٣٥  ٣٧  ٢٧  ١٩  ١٦  ٢٩  ٢٧  التطبی� الثانى

  أم لا . هذا الإخت�ار �صلح للتطبی� على المجتمعمعرفة هل  المطلوب :و 

  = ٠,٠٥ق�مة " ر " الجدول�ة عند علما �أن 

٠٬٦٦٦=  ٧       ٠٬٦٠٢=  ٩              ٠٬٦٣٢=  ٨               ٠٬٧٠٧=  ٦  

  إجا�ة السؤال الثالث

  ح ص ×ح س   ص٢ح  ح ص  ص  س٢ح   ح س  س  م

  صفر  صفر  فرص  ٢٧  ١      ١-  ٣٠  ١

٦  ٤  ٢+  ٢٩  ٩      ٣  ٣٤  ٢  

٢٢  ١٢١  ١١-  ١٦  ٤  ٢-  ٢٩  ٣  

٥٦  ٦٤      ٨-      ١٩  ٤٩  ٧-  ٢٤  ٤  

  صفر  صفر  صفر  ٢٧  ٤  ٢-  ٢٩  ٥

٥٠  ١٠٠  ١٠+  ٣٧  ٢٥  ٥+  ٣٦  ٦  

٥٦  ٦٤  ٨+  ٣٥  ٤٩  ٧+  ٣٨  ٧  

٢  ١  ١-  ٢٦  ٤  ٢-  ٢٩  ٨  

٢٠  ٢٥  ٥+  ٣٢  ١٦  ٤+  ٣٥  ٩  

٢٥  ٢٥  ٥-  ٢٢  ٢٥  ٥-  ٢٦  ١٠  

  ١٩+  ٣١٠  المجموع

-١٩  

  صفر

٢٥+     ٢٧٠  ١٨٦  

    -٢٥  

  صفر  

٢٣٧  ٤٠٤  

  

  



  ٣١٠مج س                       

  ٣١=    =    =  س/

  ١٠ن                             

  

  ٢٧٠مج ص                      

  ٢٧=    =    =  ص/

  ١٠ن                             

             

  مج ح ص ) ×( مج ح س         

   =  ر

  ص٢مج  ×س ٢مج ح         

  

                 ٢٣٧  

  =   ر

         ٤٠٤ ×١٨٦  

  

            ٢٣٧                                  ٢٣٧  

  ٠٬٨٦٤=    =    =   ر

         ٢٧٤٬١٢  ٧٥١٤٤    

  

  

 �مقارنتها �ق�مة معامل الإرت�ا� �٠٬٨٦٤ما ان ق�مة معامل الإرت�ا� المحسو�ة = 

  ٠٬٦٣٢=  ٨=  ٢ – ١٠=  ٢ –الجدول�ة عند درجات حر�ة    ن 

  معامل الإرت�ا� الجدول�ة > �ما أن ق�مة معامل الإرت�ا� المحسو�ة

  دال وقو� وطرد� أذن معامل الإرت�ا� 

  الإخت�ار �صلح للتطبی� على المجتمعأذن 



ت بتقس�مهم ) لاع�ة من لاع�ات الكرة الطائرة ثم قام ٦٠قامت �احثة بإخت�ار ( : ٤س

إلى ثلاثة مجموعات متساو�ة لكى تطب� علیهن ثلاثة طرق من طرق التدر�ب وقامت 

  درجة ) ١٥(               -: بإجراء ق�اس قبلى لهن و�انت نتیجة ق�استها �الأتى

                 ١٣٣١٧=  ٢مجـ س        ٥٠٣=  مجـ س/     المجموعة الأولى

  ١٥١٦٣ = ٢مجـ س       ٥٤٣=  سمجـ /  المجموعة الثان�ة    

  ٢١٢٥٢ = ٢مجـ س     ٦٤٦=  مجـ س/       المجموعة الثالثة

  . نشا�المتوس� الحسابي لكل  -١ والمطلوب :

  عمل جدول تحلیل الت�این بین المجموعات الثلاثة . -٢             

   أم لا . �حثها على هذة المجموعات الثلاث�م�ن لل�احثة تطبی� هل  -٢             

  = ٠,٠٥ق�مة " ف " الجدول�ة عند علما �أن 

٢٬٧٨=  ٥٦، ٣         ٢٬٩٧=  ٥٢، ٣           ٣٬١٧=  ٥٧، ٢  

  إجا�ة السؤال الرا�ع

مجموع   مصدر التغیر

  المر�عات

النس�ة الفائ�ة " ف   الت�این  درجات الحر�ة

"  

    ٢٧٢٬١٥  ٢  ٥٤٤٬٣  الت�این بین المجموعات

  ٢٥٬٨٤    ٥٧         ١٤٧٣٬٣  لمجموعاتالت�این داخل ا  ١٠٬٥٣

    ٥٩  ٢٠١٧٬٦  المجموع

  مجموع المر�عات للت�این بین المجموعات =           

  ٢) ٣:  ١مج ( س       ٢)٣مج ( س    ٢)٢مج ( س    ٢)١مج ( س

     +   +  -   

  ٣:  ١ن   ٣ن  ٢ن  ١ن  

  

  

  ٢)٦٤٦+٥٤٣+٥٠٣مج (      ٢)٦٤٦مج (     ٢)٥٤٣مج (    ٢)٥٠٣مج ( 

        +  +  -   



  ٢٠+٢٠+٢٠  ٢٠  ٢٠  ٢٠  

٢)١٦٩٢(           ٤١٧٣١٦       ٢٩٤٨٤٩         ٢٥٣٠٠٩  

        +  +  -   

  ٦٠  ٢٠  ٢٠  ٢٠  

  

                                                 ٢٨٦٢٨٦٤     

٢٠٨٦٥٬٨ + ١٤٧٤٢٬٤٥ + ١٢٦٥٠٬٤٥ -   

    ٦٠  

                      الثان�ةالق�مة   الق�مة الأولى    

     ٥٤٤٬٣=    ٤٧٧١٤٬٤   –   ٤٨٢٥٨٬٧    

  

  مجموع المر�عات للت�این داخل المجموعات =      

  ٢)٣مج(س     ٢)٢مج(س     ٢)١مج(س      ٢  ٢  ٢     

  +                +                -  ٣+ س  ٢+ س   ١س

  ٣ن  ٢ن  ١ن              

       

  

  ٤٨٢٥٨٬٧ -٢١٢٥٢+  ١٥١٦٣+ ١٣٣١٧ =    

  الق�مة الثالثة    

        ١٤٧٣٬٣=  ٤٨٢٥٨٬٧ - ٤٩٧٣٢  

  خطوة التأكید    

  الق�مة الثان�ة  –نقوم �طرح    الق�مة الثالثة         

  ٢٠١٧٬٦=    ٤٧٧١٤٬٤ - ٤٩٧٣٢  

  نقوم بجمع               بین المجموعات + داخل المجموعات

  ٢٠١٧٬٦=   ١٤٧٣٬٣ +  ٥٤٤٬٣  

  



   ١ –عدد المجموعات     درجات الحر�ة للت�این بین المجموعات = 

                                                 ٢=   ١   -    ٣   

  عدد المجموعات – ٣+ ن ٢+ ن ١درجات الحر�ة للت�این داخل المجموعات = ن 

                            ٣ – ٢٠+  ٢٠+ ٢٠   

٥٧=  ٣ –٦٠  

  

  مجموع المر�عات بین المجموعات                           

  الت�این بین المجموعات = 

  درجات الحر�ة بین المجموعات  

  

                             ٥٤٤٬٣     

  ٢٧٢٬١٥=              الت�این بین المجموعات = 

    ٢  

  

  اخل المجموعاتمجموع المر�عات د                           

  الت�این داخل المجموعات = 

  درجات الحر�ة داخل المجموعات  

  

                          ١٤٧٣٬٣                                  

  ٢٥٬٨٤=              الت�این داخل المجموعات = 

    ٥٧   

  

  الت�این بین المجموعات                           

   =     النس�ة الفائ�ة

  الت�این داخل المجموعات  

                       



          ٢٧٢٬١٥             

  ١٠٬٥٣=   =      النس�ة الفائ�ة

    ٢٥٬٨٤  

  

�مقارنتها �ق�مة "ف " الجدول�ة عند  �١٠٬٥٣ما ان ق�مة " ف " المحسو�ة =     

  ٣٬١٧=  ٥٧،  ٢درجات حر�ة  

  " ف " الجدول�ة > �ما أن ق�مة " ف " المحسو�ة

ذن هناك فروق ذات دلالة إحصائ�ة بین المجموعات ولا �م�ن لل�احثة تطبی� �حثها أ

   L . S . Dوعلى ال�احثى إیجاد ق�مة أقل فرق معنو� 

  أذن للبرنامج تأثیر على المجموعة التجر�ب�ة

                                          ٥٠٣  

  ٢٥٬١٥=   المتوس� الحسابى للمجموعة الأولى =

٢٠  

      

                                         ٥٤٣   

  ٢٧٬١٥=   المتوس� الحسابى للمجموعة الثان�ة=

٢٠  

                                         ٦٤٦  

  ٣٢٬٣=   المتوس� الحسابى للمجموعة الثالثة =

٢٠  

  

  

  مع أطیب التمن�ات �النجاح والتوفی� 

  السید إكرام السیدأ .م .د /                                                           


